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18η Νοεμβρίου - Το Συμβούλιο «ΦΩΝΗ» στηρίζει την Ευρωπαϊκή Ημέρα για την Προστασία των Παιδιών από 
τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και Κακοποίηση 

 
Με αφορμή την Ευρωπαϊκή Ημέρα για την Προστασία των Παιδιών από τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και 
Κακοποίηση, που τιμάται κάθε χρόνο στις 18 Νοεμβρίου, το Συμβούλιο της Ευρώπης εστιάζει στο σημαντικό θέμα 
«Ενίσχυση της προστασίας των παιδιών από τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και Κακοποίηση μέσω πολιτικών 
βασισμένων σε τεκμηριωμένα δεδομένα». 
 
Το Συμβούλιο «ΦΩΝΗ», ως ο κρατικός φορέας για την προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση 
και εκμετάλλευση, ενώνει τη δράση του με εκείνη του Συμβουλίου της Ευρώπης, με στόχο την ενίσχυση της 
πρόληψης, της έγκαιρης παρέμβασης και της ουσιαστικής προστασίας κάθε παιδιού.  
 
Σύμφωνα με τη Σύμβαση Λανζαρότε (Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών 
ενάντια στη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση), τα κράτη-μέλη οφείλουν να δημιουργούν 
μηχανισμούς ή να ορίζουν αρμόδια όργανα αναφοράς για τη συλλογή και ανάλυση δεδομένων, ώστε να 
παρακολουθούν και να αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά το ζήτημα της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και 
κακοποίησης παιδιών. Η συλλογή δεδομένων δεν αποτελεί αυτοσκοπό, αλλά ένα εργαλείο που επιτρέπει τη 
διαμόρφωση πολιτικών πρόληψης και παρέμβασης που πραγματικά προστατεύουν τα παιδιά. 
 
Η Πρόεδρος του Συμβουλίου «ΦΩΝΗ», κα Κλέα Χατζηστεφάνου-Παπαέλληνα αναφέρει: «Η πρόληψη ενάντια στη 
σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση των παιδιών δεν είναι υπόθεση μιας μέρας ούτε μιας εκστρατείας. 
Είναι μια συνεχής προσπάθεια να κατανοούμε, να μαθαίνουμε και να ενεργούμε, σχεδιάζοντας μέτρα πρόληψης 
και προστασίας, που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των παιδιών. H Εθνική Στρατηγική του 
Συμβουλίου «ΦΩΝΗ» αναδεικνύει μέσα από τον Πυλώνα της Έρευνας, τη σημασία της συλλογής δεδομένων και 
της δημιουργίας κεντρικού αρχείου καταγραφής περιστατικών. Με αξιόπιστα στοιχεία, μπορούμε να λαμβάνουμε 
τεκμηριωμένες αποφάσεις και να εφαρμόζουμε πολιτικές που ενισχύουν ουσιαστικά την προστασία κάθε 
παιδιού». 
 
Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο «ΦΩΝΗ», στηρίζοντας την πρωτοβουλία και το μήνυμα του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, επαναβεβαιώνει τη δέσμευσή του να προωθεί πολιτικές και παρεμβάσεις που βασίζονται σε 
τεκμηριωμένα δεδομένα και συνεχή αξιολόγηση, μέσω διυπηρεσιακής συνεργασίας, ανταλλαγής τεχνογνωσίας 
και της ενεργού συμμετοχής των ίδιων των παιδιών στη διαμόρφωση πολιτικών. 
 
Το Συμβούλιο «ΦΩΝΗ» καλεί όλους τους φορείς να συμβάλουν στην κοινή προσπάθεια για ένα περιβάλλον όπου 
κάθε παιδί μεγαλώνει με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και σεβασμό. Η προστασία των παιδιών είναι μια συλλογική 
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ευθύνη και μόνο με γνώση και συντονισμένες δράσεις μπορούμε να διασφαλίσουμε ότι κανένα παιδί δεν θα 
μείνει απροστάτευτο. 


